
VERBALE N. 7 DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL GIORNO 03/02/2026 

 

Il giorno 3 del mese di febbraio dell’anno 2026, alle ore 20:00, presso i locali della Scuola 

Primaria “Giuseppe Dezza”, sotto la presidenza del Signor Ramaioli, si è riunito il Consiglio 

d’Istituto.  

Intervengono i signori: 

Cognome e Nome Qualifica Presenza 

RAMAIOLI Marco Consigliere genitore Calvino/Aquilone X 

BERTOLDI Sonia Consigliere genitore Cadorna X 

MONTIBELLO Silvia Consigliere genitore Calvino/Calvino X 

MAGLIO Enrico Consigliere genitore Aquilone X ( dalle ore 20:16) 

DIGLIE’ Claudia Consigliere genitore Cadorna X 

SALA Alessia Ersilia Consigliere genitore Cadorna X 

LIGUORI Chiara Consigliere genitore Cadorna X 

DE PONTI Luca Consigliere genitore Cadorna X 

BOSELLI Antonella Consigliere docente Cadorna X 

BEDONI Carla Consigliere docente Cadorna X 

MADDE’ Maurizio Consigliere docente Calvino X 

GORGONE Pasquale Consigliere docente Calvino X 

CAPUTO Giovanna Consigliere docente Cesaris/Aquilone X 

GRITTA Lorella Consigliere docente Cadorna X 

MAZZA Anna  Consigliere docente Aquilone X 

ANGELLOTTI Paola Consigliere docente Cadorna X 

TRINETTA Giuseppina Consigliere ATA-DSGA X 

CANCELLIERE Amalia Dirigente Scolastico x 

  

Ha svolto mansioni di segretario per questa riunione il prof. Pasquale Gorgone. 

Il Presidente, ad apertura della seduta, comunica integrazione all’ordine del giorno al punto 

n°8 e,  constatata la regolarità della stessa, alle ore 20:00 dà inizio alla trattazione dei 

seguenti punti all’OdG: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;  

2. Delibera e approvazione P.A. 2026  

3. Delibera f.do minute spese 2026;  

4. Modifica regolamento d’istituto per programmazione on-line scuola;  

5. Delibera ingresso genitori per attività programmate  

6. Proposte progetti scuola infanzia Cesaris  

7. Delibera intestazione Biblioteca Cesaris in ricordo della docente Mazza M.  

8. Proposta Progetto di Cori Lombardia, finalizzata alla pratica e alla valorizzazione 

della coralità nella scuola, per alcuni alunni della Scuola Secondaria Calvino. 

9. Varie ed eventuali. 

 

Dalla discussione degli argomenti all’OdG è emerso quanto segue: 

Punto 1 

Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. Delibera n°42 
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Punto 2 

La DSGA illustra il programma annuale della P.A. 2026, confermando che  quest’ultimo sia 

stato approvato anche dalla Giunta e dai Revisori dei Conti. 

Il Programma viene approvato all’unanimità. Delibera n°43 

 

Punto 3 

La DSGA espone i f.do minute spese per l’anno 2026 e la finalità del loro utilizzo in ambito 

scolastico. Mette in evidenza un limite massimo di euro 500,00 soprattutto per spese di rapida 

cancelleria. 

Tale punto viene approvato all’unanimità. Delibera n°44 

 

Punto 4 

La modifica sul regolamento d’Istituto per programmazione on-line scuola è stata già 

ampiamente trattata nel precedente CdI. La docente Boselli afferma che non si può negare la 

programmazione on-line per motivi contrattuali agli insegnanti della scuola primaria.  

Anche la Dirigente conferma quanto sostenuto. Di conseguenza le docenti si organizzano 

autonomamente e gestiscono la modalità on-line e i tempi di lavoro in base alle esigenze.  

Favorevoli: n°11 

Contrari: n°0 

Astenuti: n°6 

Delibera n°45 

(si annota che il sig. Maglio partecipa all’Assemblea durante la discussione del p.n°4, alle ore 

20.16) 

 

Punto 5 

In merito alla delibera per l’ingresso dei genitori negli ambienti scolastici l’Assemblea si è 

confrontata sulle modalità di accesso.  

Si è giunti alla conclusione che tutte le attività proposte dal corpo docente, come ad esempio il 

progetto “Biblioteca” o il progetto “ Continuità”, vengono elaborate e programmate all’interno 

del PTOF e in base a queste attività i genitori possono entrare a scuola. 

La Sig.ra Mazza, a tal proposito, sostiene che gli ingressi devono essere prioritariamente 

favoriti per i familiari dei figli coinvolti nel progetto; tra l’altro si potrebbe anche permettere 

l’accesso ai volontari che si offrono per collaborare alla realizzazione finale del progetto stesso.  

Delibera n°46 
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Punto 6 

Si presenta il progetto “Cinema sferico” che si terrà internamente negli ambienti scolastici 

dell’infanzia “Cesaris”. La somma richiesta da ogni singolo alunno è di circa 10-12 euro. Tale 

progetto sostituisce l’uscita didattica. 

Ci si confronta anche per un secondo progetto “ guardiamoci intorno”, con la collaborazione 

della Protezione civile. Quest’ultimo è a costo zero. 

Delibera n°47 

 

Punto 7 

L’Assemblea ricorda la prematura scomparsa della docente Mazza, alla quale sarà intestata la 

Biblioteca della scuola dell’infanzia “Cesaris” come riconoscimento per l’impegno e il lavoro 

svolto durante la sua carriera professionale presso il nostro istituto.  

Si decide di dedicarle una targa alla sua memoria, la quale non sarà a carico dell’Istituto 

Comprensivo ma verrà acquistata e preparata con il ricavato delle donazioni spontanee da 

parte dei genitori e dei docenti.  

Successivamente verrà poi comunicata la data per l’affissione della targa e la 

commemorazione. 

Delibera n°48 

 

Punto 8 

La Dirigente Scolastica presenta il progetto destinato ad alcuni alunni della Scuola Secondaria 

“Calvino”, proposto dalla prof.ssa Arena Antonella. 

Gli alunni coinvolti appartengono solamente alle seguenti classi: 1A-1B-1D-1E-2A-2B-3A-3E. 

La proposta di Cori Lombardia, associazione regionale dei cori amatoriali lombardi, è finalizzata 

alla pratica e valorizzazione della coralità nella scuola ed è parte della rete associativa che fa 

capo a Feniarco, ente accreditato presso il MIM. 

STRUTTURA DELLA RASSEGNA 

Cori di classe è una rassegna non competitiva, a partecipazione gratuita, dedicata ai progetti 

educativi corali di scuola primaria e secondaria di primo grado, organizzata in due fasi: una 

provinciale ed una regionale. 

NELLA FASE PROVINCIALE, i cori di ogni territorio si esibiscono davanti ad una commissione di 

ascolto che ha lo scopo di fornire consigli utili alla crescita del gruppo e segnalare i progetti più 

interessanti per la fase successiva. 

NELLA FASE REGIONALE è prevista un’esibizione 

di tutti i cori segnalati a livello provinciale, presso la Sala Verdi del Conservatorio di Milano. 

LUOGO E DATA DI SVOLGIMENTO 

- Rassegne provinciali dei cori scolastici: si svolgeranno nelle diverse province lombarde tra 

marzo e aprile 2026 secondo il calendario che verrà predisposto dalle singole province; 

- Sabato 9 maggio e domenica 10 maggio 2026, ore 15.00 – 18.00: Workshop dedicato ai 

direttori di cori scolastici e di voci bianche corrispondente al secondo incontro “di 

approfondimento” del percorso di formazione. 

−  Rassegna regionale dei cori scolastici: domenica 10 maggio 2026 in mattinata,  presso la 

Sala Verdi del Conservatorio di Milano. 
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La Dirigente, considerato il parere favorevole del Consiglio, preparerà un modulo da inviare e 

far firmare alle famiglie degli alunni coinvolti per la partecipazione alla gara. 

Come detto in precedenza, qualora ci fosse un esito positivo alla prima partecipazione 

provinciale, seguirà un secondo percorso a livello regionale. 

Si approva all’unanimità. Delibera n°49 

 

Punto 9 

 Questione ginnastica alla scuola primaria. 

La Sig.ra Sala pone nuovamente all’attenzione della Dirigente la questione dell’ora di 

ginnastica con lo specialista per le classi 4° e 5° scuola primaria.  

La Dirigente ribadisce che la docente nominata sulla cattedra è inviata dalle GPS, Graduatorie 

Provinciali per le Supplenze, e la sua costante assenza per maternità è nel pieno rispetto dei 

suoi diritti. Dal momento che la docente si assenta per permessi brevi, la Dirigente non può 

nominare un supplente per un periodo più prolungato, perché la normativa  delle supplenze 

prevede che la nomina può avvenire solo se l’assenza è superiore ai cinque giorni continuativi, 

per la scuola primaria.  

Il Sig. De Ponti, per non penalizzare i bambini dell’ora di ginnastica, chiede che tutte le 

insegnanti portino gli alunni in palestra e che in merito a ciò segua una comunicazione ufficiale.  

Dopo un confronto si arriva alla conclusione che portare i bambini in palestra comporta una 

certa responsabilità, pertanto si lascia la libera iniziativa alle insegnanti di svolgere l’ora di 

ginnastica quando la docente è assente.  

 Progetti. 

Tutti i progetti che sono presenti nel PTOF verranno svolti, comprese le Cadorniadi per la 

scuola primaria. 

Dal 23 al 27 febbraio ci sarà la settimana della lingua madre solo per la scuola primaria e 

infanzia. 

È in cantiere un pomeriggio cinema per le classi terze della scuola primaria, sempre all’interno 

dei locali scolastici. Le mamme chiedono la questione della merenda.  

Le merende verranno acquistate dai genitori e non preparate in casa, verranno consegnate a 

scuola a un collaboratore, il quale poi provvederà a farle recapitare agli alunni.  

 Ritiro alunni e uscita dalla scuola primaria. 

Si mette in evidenza la pericolosità delle diverse uscite dalla scuola primaria sia a causa dei 

pantani d’acqua, in occasione di piogge abbondanti,  sia per il sovraffollamento dei genitori nel 

cortile della scuola.  

Tale difficoltà si riscontra maggiormente per quei genitori che hanno più figli da ritirare 

contemporaneamente. Ovviamente tale disagio deriva anche dalle scelte del Comune per 

garantire la sicurezza nei locali scolastici. 

Si chiede un certo scaglionamento orario tra le classi per l’uscita all’ultima ora di lezione e la 

Dirigente garantisce una circolare a tal proposito.  
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 Questione Patti Digitali. 

Il Sig. De Ponti, in merito ai Patti Digitali, chiede se ci sarà continuità dalla classe quinta della 

primaria alla classe prima della Secondaria di Primo grado. Chiede se fosse possibile segnalare 

alla Commissione che si occupa di comporre le future classi prime della Secondaria le famiglie 

che vogliono partecipare ai Patti Digitali. 

Su questo punto ci si confronta a lungo, ma vengono messe in evidenza le criticità di tale 

richiesta, poiché i criteri per la formazione classe prima da considerare sono diversi e 

particolari. La Sig.ra Mazza premette che il progetto è ancora in fase di realizzazione e di 

strutturazione e che gli stessi Patti possono anche essere “creati” dalle famiglie stesse, 

seguendo semplicissime regole. 

Continua spiegando che è presente un gruppo formato da cinque o sei pediatri, un consultorio 

e ASI che lavorano a vari livelli su questo tema, ai quali si affianca anche un gruppo docenti.  

L’obiettivo è mettere in piedi percorsi per far capire ai genitori come agire e far comprendere le 

modalità per arginare l’utilizzo di un cellulare in questa fascia d’età.  

 Orario convocazione Consiglio d’Istituto. 

Si rimanda nuovamente al prossimo Consiglio d’Istituto la questione orario convocazione, 

poiché la Dirigente Scolastica ha messo in luce alcune criticità dell’orario in tarda serata per la 

questione collaboratori scolastici da retribuire in fascia serale/notturna. 

 

Esauriti i punti all’OdG, la seduta è tolta alle ore 22:00 

 

Il Segretario         Il Presidente 

Pasquale Gorgone        Ramaioli Marco 
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